

百余名豫籍媒体人点赞郑州新发展新气象

本报讯(记者 杨丽萍 文图)薄雾轻拢的黄河冬景,厚重与威严并存的商朝古城墙……28日~29日,“豫记回家 十年见郑——百名豫记看郑州”活动在郑州举行,来自全国各地的百余名河南籍媒体人先后前往郑州黄河滩地公园、郑州商城遗址、郑州文庙、城区老旧小区改造和道路综合整治等地参观,纷纷为郑州发展的新气象、新变化点赞。

“豫记回家 十年见郑——百名豫记看郑州”活动由郑州市委宣传部、郑州市委网信办主办,惠济区委宣传部、管城区委宣传部承办。28日上午,百余名媒体人首先来到郑州黄河滩地公园,建设中的郑州黄河滩地公园西起江山路,东至花园口黄河大桥,南达S312,北抵黄河,目前主要建设内容为南裹头、海事广场、渡口广场三个景观点和九纵八横22条60多公里彩色慢行道路。大家参观了南裹头景观点和海事景观点等处,在微雨薄雾里观景、看河、漫步曲径通幽的慢行道路,切身感受郑州的生态之美,不少媒体人发出了“太现代了,太美了”的感慨。

28日下午,媒体人前往管城回族区的平等街、梨花巷老旧小区改造,商代王城城垣遗址、北三街老旧小区改造和航海路改造工程项目处,在近距离感受郑州古朴与厚重的同时,郑州现代化发展的魅力与风度也让他们频频点赞。

“平等街梨花巷,串联郑州古今。一头现代生活,一头古代生活。美哉美哉。”原名为梨花巷的砖牌坊街原本是明朝进士孙燮家的后花园。这条老街在历经风云变化,经过工程改造,呈现出崭新的面貌,全新的气象。“以前这条街又破又脏,两边都是小摊,整改后感觉变化太大了。”人民日报海外版语言对外联络处原

处长魏勤英已离开家乡几十年,再回老家管城眼前一亮,充满感慨。大家还登上商代王城城垣遗址,参观遗址保护及环境提升工程。

北三街老旧小区改造成果令回到家乡的媒体人十分惊喜,街道两旁不仅有郑州考古复刻文物的展示,书社、古色古香的街边花园、错落有致的绿植,都让小区的居民生活更加丰富和惬意。在北三街的邻里驿站,老年人在家门口就能享受到多样化、专业化的养老服务,儿童乐园宽敞、明亮,引得媒体人纷纷点赞。

据社区工作人员介绍,北三街示范片区自2020年5月1日启动改造工程以来,以“路院共治、路园一体”为依托,形成以街道为主导、辖区公共单位和居民群众共建、共治、共享宜居社区的良好局面。

随后,百余名豫籍媒体人还参观了航海路道路改造工程成果,街道环境整洁,人行道树池相连,机非有效分离,城市车流人流有序行进,生产生活一派和谐。

29日,百余名豫籍媒体人还前往了建业电影小镇等地,参观郑州文化旅游发展项目。在观看《穿越德化街》排练时,一段充满年代感的红色故事引人共情,让不少人红了眼眶,他们纷纷为郑州扎根本地讲好故事的用心伸出大拇指。

“河南形象看郑州,郑州形象需创新传播方式,尤其是河南籍的媒体人遍及全球,他们每一个人都能成为宣传河南和郑州新形象的窗口。”郑州市委网信办负责人表示,在市委市政府的有力领导和科学决策下,“国际郑”的美好形象一直在刷新全国媒体同行的认知,“老乡请回来,郑州走出去”,希望媒体人多发挥自身优势,多讲河南好故事、郑州好故事,传播河南新形象,提高河南影响力。



黄河滩地公园的彩色慢行道路让大家流连忘返



记者们在南裹头景观点观赏黄河冬景

黄河流域生态保护和高质量发展法治保障论坛在郑举办

本报讯(记者 聂春洁)昨日,黄河流域生态保护和高质量发展法治保障论坛在郑州举行。来自中国社科院、黄河流域其他省市市区社科院及部分高校、政府部门、司法部门的代表和专家近200人出席会议。

此次活动由河南省法学会、河南省社会科学院和水利部黄河水利委员会联合举办,论坛主题为“黄河流域生态保护和高质量发展法治保障”。

论坛主旨报告环节,中国社科院大学博士生导师王新清以《关于“黄河流域”法治保障的几点建议》为题,从法治的角度为黄河流域高质量发展出谋划策;华东政法大学教授肖国兴围绕《黄河流域高质量发展的制度抉择》展开分析;黄河勘测规划设计有限公司总工程师景来红对《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》进行了深入解读。

在论坛的分组研讨阶段,围绕黄河流域立法、执法、司法问题和黄河流域法治智库建设主题,专家学者们从不同侧面展开深入研讨,交流各自观点,提出思路和建议。

市控尘办企业直通车走进中铁建设集团有限公司华中分公司

为深入贯彻落实市委、市政府有关“工地不停建、企业分类管、空气好起来、指标降下来”的指示要求,不断提升施工企业尤其是在郑“中字头”企业的扬尘污染防治水平,11月27日下午,郑州市控尘办第十七次企业直通车在中铁建设集团有限公司华中分公司举行。

会上,市控尘办围绕最新要求宣贯扬尘治理精细化管理措施,并介绍了全市智慧工地建设情况,与会企业代表就各自关心的问题进行了提问咨询,市控尘办从政策、标准和实操角度逐一进行了详细解答,同时,对近期开展的“优化营商环境以案促改”活动,向与会人员广泛征求了对控尘办的意见和建议,双方进行了深入的沟通交流。

会议介绍了郑州市控尘办的基本情况及全市扬尘污染防治工作开展情况,分析了当前秋冬季大气污染综合治理攻坚行动面临的严峻形势、巨大压力,对市里出台的各项管控措施和下一步即将采取的措施进行了详细解释,现场呼吁企业理解支持、主动参与,希望参会各单位提高思想认识,增强社会责任意识;认清当前形势,吃透控尘政策要求;强化精细管理,打造企业文化。

市控尘办通过开展企业直通车面对面座谈、贴心交流的形式,培养落实企业扬尘污染防治主体责任的内生动力、主动性,推动“三送一强”工作向深发展,营造良好沟通氛围,进一步优化我市营商环境,既宣贯了政策要求,又化解了企业疑惑,融洽了政企关系,优化了营商环境。下一步,市控尘办将持续开展企业直通车活动,送政策、送服务,在政府和企业之间架起沟通的桥梁,为进一步优化营商环境做出积极的贡献。

谷长乐

长兴路、三全路部分区域 今日23时起停水72小时

本报讯(郑报全媒体记者 张华)为配合郑州市轨道交通4号线长兴路站、3号线新柳路站供水管网改迁工程,郑州自来水投资控股有限公司拟对长兴路(长柳路—三全路)道路两侧、三全路(江山路—金环路)道路两侧实施停水。

据了解,停水时间为11月30日23:00至12月3日23:00,共停水72小时。裕华广场、裕华美晨、鹤龙冷库、多之瑞实业、天俊华庭、大明实业小区、安琪幼儿园等位于停水区域和降压区域内的社区和单位应提前做好储水准备。

“减塑日”守护净土系列环保实践活动举行

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 周威)11月28日是全国“减塑日”。当天,在团河南省委的部署和指导下,团郑州市委联合郑州轻工业大学团委、河南中医药大学团委,以“减塑不减力 青春更无敌”为主题,组织开展了“减塑日”守护净土系列环保实践活动。

在郑州轻工业大学和河南中医药大学活动现场,青年环保志愿者通过线上展示、接力、打卡等方式积极倡导减塑意识,在线下设置宣传展台,组织和开展减塑集中行动,倡导和带动身边更多人减少使用塑料袋等一次性用品,主动使用可循环、能降解的替代品。青年环保志愿者们共同参与了知识竞答、塑料制品回收、手工艺品制作等系列减塑主题活动,并在节能减排留言板签字表达环保心声。活动中,大家回收塑料瓶、塑料盒、塑料罐等塑料废品2500余件,并利用回收的塑料制品制作了精美的储物盒、花瓶等手工艺品100余件。

弘扬劳模精神 谱写新时代赞歌

系列报道之一

劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣。2020年,我市13人荣获全国劳动模范、先进工作者称号。为大力弘扬劳模精神,切实发挥劳模示范引领作用,即日起,郑州市总工会开设《弘扬劳模精神 谱写新时代赞歌》专栏,讲述劳模奋斗故事,用“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,激励广大职工群众争做新时代的奋斗者,积极投身郑州国家中心城市建设的火热实践。

牢记嘱托 做新时代领跑者

“作为一位民营企业家,这是我第10次受到习近平总书记亲切接见,这是一份莫大的荣誉,更是一份沉甸甸的责任。”被评为2020年全国劳动模范的河南圆方物业管理有限公司党委书记、总裁薛荣说,自己一定牢记习总书记嘱托,在这个闪闪发光的时代,做一位新时代的领跑者。

1994年5月,薛荣带领16名下岗工人成立圆方美洁公司,从做专做精到做大做强。如今,已发展成为拥有10家子公司、38家分公司,2019年实现产值6.9亿元、连续三年实现25%递增的全

立足平凡岗位 争做平凡英雄

国知名企业。她的创业事迹广为流传,被媒体称为“保洁女王”“家政皇后”“网红薛书记”。

作为企业的“一把手”,薛荣将创新视为企业的根。为强化党建对服务创新的引领作用,她创立了“薛书记有约工作室”,总结了“一三四六党建作法”,出台了《圆方党建六项基础制度》等工作模式和圆方工会“1+4个5”工作模式;公司每年定期开展“十大先进作法”PK评选活动,为企业发展增力增效增值。薛荣还带领企业回报社会、反哺社会,让200多名妇女儿童得到帮扶救助;实施“精准扶贫星空计划”,带领团队在全国各地共讲授512场党课,开展家政技能培训186期,培训12870人,安置就业10296人。

面对疫情,薛荣义无反顾。2020年春节,面对肆虐的新冠肺炎疫情,她第一时间递交请战书,一直奔走在抗击疫情前沿,先后去了湖北、北京、山东、陕西等36家新冠肺炎诊治定点医院,培训指导进入发热门诊、隔离病房的保洁员,并率圆方党员突击队奔赴中国人民解放军总医院和湖北省十堰市人民医院支援一线发热门诊的卫生保洁工作,为一线职工送去各类保障物资累计超过50万元。圆方集团党委还获得了全国抗击新冠肺炎疫情先进集体和全国先进基层党组织荣誉称号。

薛荣的目标是做劳模中的劳模,“我要带领圆方6万名员工,坚定理想信念,听党话、跟党走,争做本领大能力强的奋斗者,建功立业新时代,为加快郑州国家中心城市步伐贡献圆方人的力量。”

为医护人员送爱心晚餐

坚守岗位 用心用心做好“供电人”

此次获得全国劳动模范荣誉称号,国网郑州供电公司副总经理代鑫波说既是荣誉,更是责任和担当。他说,荣誉不单单属于他个人,也属于国网电力系统,今后要在本职岗位上加倍努力工作,用干劲、闯劲、钻劲激励更多同事争做新时代的奋斗者。

1995年参加工作的代鑫波,把技能提高放在首位,所任之职,敢于改革、勇于创新,曾把县局“后进”变“样板”,用实际行动践行“你用电、我用心”企业宗旨,被评为“焦裕禄式好干部”。

2018年4月,代鑫波调任国网郑州供电公司副总经理,把打造坚强可靠的郑州电网作为自己的新目标。为了让电网更加坚强,减少群众停电,代鑫波带领团队攻坚克难,完善网架结构,使郑州地区的四级电网风险彻底消除,加快电网发展,有力保障了郑州“经济总量上万亿、人口过千万、电力负荷过千万”特大城市的电力可靠供应,保障了郑州社会经济发展。

为实现郑万高铁按期送电,他曾一个月连轴工作,凭着这股劲儿,一系列电力配套工程全部按期完成,实现郑万高铁、郑阜高铁、地铁5号线、地铁14号线全部提前送电。

为助力打赢大气污染防治攻坚战,他带领分管部门加快配套电网项目建设,保障了郑州热电厂100万千瓦煤电机组顺利关停,助力四环内最大的“污染源”成功退网。努力完善电网网架结构,积极推进外电入郑,近两年连续超额完成入郑电量145亿千瓦时、192亿千瓦时,折合削减燃煤665万吨,相当于减少二氧化碳排放336万吨、二氧化硫排放10.1万吨、氮氧化物排放5.1万吨,高标准完成农村地区“煤改电”配套电网建设,推动郑州空气质量持续改善。

“用心用心为群众供好电、服好务,让群众更加满意,让千家万户用好电,用行动传承焦裕禄精神。”这是代鑫波对自己的新期许。

董艳竹 尧立文/图

冒雨指挥抢险

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

文明健康 有你有我

文明交通 安全出行